

Reservados todos los derechos de la reproducción de este periódico en su totalidad o en parte.

Publicación a. 27—Oficinas: Conquistadas, 30

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	3	50
Número suelto	5	cent
Id. atrasado	10	cent

El conflicto de Correos y Telégrafos El nuevo Gobierno

(Por correo)
Con esas siguientes noticias de la prensa del continente y de nuestros corresponsales, que nos envían por correo, completamos la información que llevamos publicada por radiograma).

De Madrid Comentarios

Madrid 22.—En el Congreso la expectación era enorme.

La nota dominante era de completa desorientación.

En el único punto en que se coincidía en estimar que la situación se agravaba por momentos.

El señor Villanueva llegó a su despacho diciendo que no podía añadir más a lo que ya se sabía.

Los diputados mauristas achacaban a Lacierva que la crisis no estuviera resuelta.

El señor Lacierva había dicho en su conferencia con el señor Maura que no abandonaría la cartera de Guerra sino por la fuerza.

Los amigos del señor González Besada decían que el partido conservador, vería con simpatía la subida del señor Maura al Poder.

No podrían colaborar en el Gobierno; porque el partido tenía que seguir siendo de oposición de S. M.

No le negarían sus votos en las cosas que fueran precisas para gobernar.

El señor Maura se vería imposibilitado de formar el Gobierno de concentración de las derechas, que pretendía, porque no tendría votos suficientes para desenvolverse en el Parlamento.

Los señores Maura y Cambó

Según informes de los regionalistas, la entrevista de los señores Maura y Cambó se desenvolvió en los siguientes términos:

Recordó el señor Maura que el señor Cambó en la anterior consulta había aconsejado al Rey un gabinete presidido por él y el «leader» del regionalismo, repuso:

Es cierto que aconsejé al Rey la formación de un gabinete presidido por el señor Maura, pero nunca la formación de un gabinete maurista, con elementos de un solo partido político, con procedimientos ya en desuso y con orientaciones anticuadas. Ahora es preciso salir a la calle, consultar a la opinión, medir las aspiraciones del país, y después agrupar bajo un mismo programa de renovación todas las tendencias dispersas que por variado camino conducen a la misma finalidad: la de mejorar la situación de España.

Han pasado diez años desde el último gobierno maurista. Diez años es mucho tiempo para que no hayan variado las cosas.

Téngase en cuenta además que aunque solo hubiera pasado un año, si en él hubieran entrado los acontecimientos de 1.º de junio, Asamblea de parlamentarios y últimos sucesos, bastaría para rectificar los antiguos sistemas.

España, señor Maura, ha cambiado mucho en estos diez años.

Añaden los amigos del señor Cambó que es posible que éste agregara:

Esto, por lo que se refiere a sus proyectos de organizar gobierno. Yo no quiero entorpecer sus gestiones; no hablemos de personas, ni de carteras, ni de cargos. Pero ¿qué ideas sostiene usted respecto al regionalismo?

—Bien conocidas son de todos—contestó el señor Maura.

Ahí está mi proyecto de Administración local, al cual llegamos en 1909, y de ahí no paso en 1918.

—Entonces—repuso el señor Cambó—todo intento de concordia es inútil. Yo no represento una fuerza mezzuina que pueda desdesharse en estos momentos decisivos.

Eso de la Administración local no puede ser solo, como usted dice, ni siquiera la parte más importante de un programa. Hay que avanzar por los buenos caminos, por esos caminos que han recorrido los partidos actuales, mientras usted y los suyos presenciaban desde el destierro la transformación de España.

Nos separa una distancia enorme en cuestiones fundamentales.

Despedida de La Cierva

Poco después de las doce, se congregaron en el antedespacho oficial del ministro de la Guerra, el general subsecretario, todos los generales jefes de sección del ministerio, con el personal de sus respectivas dependencias, los directores generales de la guardia civil, de carabineros y de la cría caballar y remonta con los jefes y oficiales de intendencia y de interven-

ción, de la Administración Central, los del Depósito de la Guerra, los de las comisiones liquidadoras, los de la Caja Central y los de muchos otros centros militares.

El señor La Cierva, muy emocionado, se dirigió a todos los reunidos y les dijo:

Ha llegado para mí el triste momento de la despedida.

Ya os dije al tomar posesión de este ministerio, que en mi labor había de poner una fe inquebrantable, y cuando estábamos en el momento de esta labor, que no vacilo en calificar de interesante, los azares me alejan de vosotros.

En el gobierno que se está constituyendo me han ofrecido todas las carteras menos la de Guerra, y de momento yo entiendo que lo menos que debo es lealtad. No he aceptado puesto en el nuevo gobierno, al que he ofrecido mi apoyo en todo aquello que no tenga relación con mi gestión en Guerra, es decir, con el ejército.

Día llegará...

Al llegar este instante el señor La Cierva no pudo proseguir sus palabras por los efectos de una grande emoción.

No puedo más... perdonadme—dijo—y se retiró precipitadamente a su despacho, entre unánimes y calurosas exclamaciones de «viva nuestro ministro».

De nuevo tuvo que salir el señor La Cierva al antedespacho porque ninguno de los que allí estaban congregados se movía. Era un momento del más ferviente entusiasmo. Muchos lloraban.

El señor La Cierva se despidió de todos y uno a uno desfiló ante él, estrechándole la mano.

Esta tarde se trasladó el señor La Cierva a su domicilio y allí recibió la visita de varios amigos.

La mayoría de los militares residentes en Madrid, están desfilando por el domicilio del señor La Cierva, dejando tarjeta.

El señor La Cierva ha manifestado que, en cuanto se resuelva la crisis, marchará a sus posesiones de Murcia.

En la Bolsa

Madrid 22.—Siguen paralizadas las operaciones bursátiles.

Los Bancos se quejan de que no pueden enviar cheques al extranjero ni a provincias.

Renuncia

Madrid 22.—Los militares han renunciado a la gratificación que se ha propuesto con motivo de los servicios extraordinarios que prestan por el conflicto de las comunicaciones.

Pablo Iglesias

Madrid 22.—Ayer tarde conferenciaron extensamente Pablo Iglesias y don Melquíades, cambiando impresiones sobre la situación actual.

Después, el jefe de los socialistas se dirigió al Circulo de su partido, hablando a los socios y exponiendo el programa que los diputados socialistas desarrollarán en el Parlamento.

Los socios le aclamaron y un numeroso grupo le acompañó hasta el Congreso, viroteándole.

Los telegrafistas

Madrid 22.—El conflicto del ramo de Comunicaciones, continúa en el mismo estado.

Las Juntas permanecen a la expectativa. El cansancio se ha apoderado del personal que no acude con tanta asiduidad a la oficina a cambiar impresiones.

Los porteros que hasta ahora habían permanecido apartados del movimiento, se han adherido a las Juntas.

El único que permaneció en su puesto fué el portero mayor; pero el director le despidió, quedando así la oficina sin un solo empleado.

Cómo se constituyó el Gobierno

Madrid 22.—Por los resultados que dió, se comprende que la reunión celebrada anoche en Palacio revistió extraordinaria y excepcional importancia.

Se sabe que el rey expuso la situación, presentando todos los problemas pendientes con toda claridad, puesto que todos eran perfectamente conocidos de todos los que le oían.

Estimó de urgente e imprescindible necesidad la resolución inmediata de todos esos problemas.

Pidió el concurso de todos los reunidos, para que prescindiendo de diferencias de partido, que en los momentos actuales, eran suicidas, cooperaran con todo su empeño a la solución de los problemas.

Las palabras del Rey encontraron eco en los reunidos cada uno de los cuales expuso su opinión sobre todos los problemas.

La apreciación de la solución que éstos requerían fué unánime.

Todos convinieron en la necesidad de hacer frente desde luego a la situación, prestándose, sin reparo ninguno, a cooperar la obra en bien del país.

Se estimó que el espíritu ciudadano, alarmado por ciertas propagandas y amenazas interesadas, debía encauzarse para que se inspirara sólo en un móvil altamente nacional.

La formación del nuevo Gobierno se hizo sin dificultad alguna.

El Rey dejó en libertad a los reunidos para que se repartieran las carteras, según sus gustos y especiales aficiones, y tampoco esto ofreció dificultad.

Solo se trató brevemente la permuta de alguna cartera quedando el Gobierno constituido en la forma conocida a los pocos momentos de tratarse este punto.

El señor Maura fué designado presidente por ser el más antiguo en este cargo de todos los que ostentaban la misma categoría.

Alguno de los reunidos dijo que aceptaría el cargo que se le asignara, aun cuando no fuera dentro del Gobierno.

El señor Dato fué encargado del ministerio de Estado por haber sido el iniciador de la neutralidad que a todo trance conviene mantener.

El señor García Prieto fué a Gobernación por ser el jefe de partido que tiene mayoría en las Cámaras.

Los demás ministros se encargaron de sus respectivas carteras, atendiéndose a sus peculiares estudios y aficiones.

Madrid de madrugada

Madrid 22.—La expectación durante toda la noche fué extraordinaria.

Los alrededores de Palacio ofrecían un aspecto animadísimo.

Sin darse nadie cuenta de lo que pudiera ocurrir, todo el mundo esperaba algo extraordinario.

La policía hacía esfuerzos para contener a la muchedumbre, que se estrujaba por acercarse a la puerta del Príncipe, única de Palacio que permanecía abierta.

Todos los Centros políticos estaban atestados, esperando con avidez noticias.

Cuando a las doce y media aparecieron los nuevos ministros en la puerta de Palacio y la multitud se enteró del resultado de la reunión tenida por los primates de los partidos en la cámara regia, se oyó un aplauso nutridísimo y el entusiasmo se desbordó.

Los ministros estaban emocionadísimos.

El señor Maura dió los nombres de los ministros, y la noticia corrió de boca en boca, siendo recibida con aclamaciones estruendosas.

La multitud estrujaba a los ministros, que a duras penas pudieron subir a sus automóviles.

Estos cruzaron entre el gentío que daba vivas al rey, a los ministros y a los «políticos honrados que se han sacrificado por el país».

Ante los transparentes de los periódicos que se agolpaba en la Puerta del Sol, el entusiasmo era grande.

El señor Maura dijo que el programa del Gobierno se basaba en la reforma del reglamento de la Cámara, la amnistía, el presupuesto, reformas de Guerra y mejoras para los empleados civiles.

La formación del Gobierno nacional ha producido entusiasmo en todas partes.

Después de salir los ministros, volvieron a Palacio los periodistas y rogaron al oficial mayor de alabarderos que transmitiera al rey su felicitación.

El mencionado oficial, a pesar de lo avanzado de la hora, subió a la cámara regia y puso en conocimiento del soberano el voto de los periodistas.

El rey se mostró muy agradecido y encargó que así se les dijera.

La prensa y el nuevo gobierno

«El Debate» se felicita efusivamente de la actitud de los repúblicos designados por la Corona para que se hagan cargo del Poder.

Todos creen que han hecho un sacrificio grande pero de manera especial el señor Dato, cuyo sacrificio excede al de sus colegas.

TEATRO VICTORIA
HOY PROGRAMA DE 3000 METROS
LA LEYENDA DE COSTAMALA (Cuatro partes)
Por la Bellísima actriz Mlle. Fabiana Fabregas.—La orquesta interpretará nuevas composiciones
Mañana Lunes. La interesante película en 4 partes **PASA EL AMOR**
11 Abril, Serie 18 Episodios. **EL GRAN SECRETO**

«El Sol» opina que, unos momentos más, y España se habría precipitado en la anarquía.

«La Mañana» dice que la nota de ayer es una página gloriosa en la historia del reinado de don Alfonso XIII.

«El Imparcial» dice que después de tantos presagios, hay que sentir el espíritu confortado por el optimismo.

Considera la formación de este Gobierno como el único procedimiento capaz de hacer recobrar la normalidad pública.

«A B C». Cree que el exceso del mal ha traído el remedio.

Repentinamente—cuando el desaliento dominaba todos los espíritus—se ha producido en la política española una rectificación inesperada y admirable.

La reunión de anoche no sólo representa el término rápido y el desenlace feliz de la crisis y la solución de todos los conflictos, sino también es una rectificación admirable y halagüeña de nuestra política.

La jura

Madrid 22.—A las diez de la mañana llegaron a Palacio los nuevos ministros para la ceremonia del juramento.

El señor García Prieto, como presidente del Consejo saliente, tomó el juramento al señor Maura, y éste después lo tomó a los ministros.

Después de conversar brevemente con el rey, los ministros pasaron a cumplimentar a las reinas.

Todos los ministros vestían uniforme, menos el señor Cambó que iba de frac.

Al salir de Palacio el señor Maura fué aclamado.

Uno del público le estrechó la mano y le dijo:—El prescindir de Lacierva te ha sincerado ante la opinión.

El señor Cambó fué también ovacionado al salir del regío alcázar.

A los demás ministros se les repitió la ovación de anoche.

Tomas de posesión

Madrid 22.—Desde Palacio se dirigieron los ministros a sus respectivos departamentos, tomando posesión de sus cargos.

Maura y García Prieto fueron juntos en el auto a la Presidencia, tomando posesión de ella el primero y presentándole el señor García Prieto el alto personal.

El señor Maura recorrió luego las dependencias, recomendando a los empleados que cumplieran como hasta ahora con su deber.

El señor García Prieto marchó desde la Presidencia al ministerio de la Gobernación.

El señor Bahamonde le dió posesión del cargo.

Hubo necesidad de prohibir la entrada en el edificio porque el gentío que se agolpaba en la Puerta del Sol pretendía invadir el ministerio, aclamando al Gobierno nacional.

El señor Cambó se posesionó del ministerio de Fomento, dándole posesión el señor Alcalá Zamora.

El rey, ovacionado

Madrid 22.—Después de la jura de los nuevos ministros, el rey salió en automóvil descubierto.

El gentío que invadía la plaza de Oriente, prorrumpió en aplausos y aclamaciones.

El rey, puesto de pie, saludaba afectuosamente.

Muchos estudiantes le daban la mano, que el rey estrechaba oyendo de paso felicitaciones entusiastas por la solución que había dado a la crisis.

El auto tenía que detenerse a cada momento.

El rey daba la mano a todos. Unos se la estrechaban y otros la besaban.

Ovación a las tropas

Madrid 22.—La muchedumbre que invadía la plaza de Armas y la de Oriente, recibió con aplausos atronadores y vivas a las tropas que iban a hacer el relevo de la guardia exterior de Palacio.

El entusiasmo del público era tan grande que éste invadiendo la calle de Bailén, impedía avanzar a los soldados.

Terminado el relevo, que se hizo entre continuos aplausos y aclamaciones, numerosos grupos acompañaron a las tropas salientes hasta el cuartel viroteando al ejército.

El paso de las tropas por las calles fué verdaderamente triunfal.

Al pasar por el ministerio de Fomento, las tropas fueron objeto de una ovación delirante por parte de los empleados de aquel centro.

Las gentes, con unanimidad, han acogido con entusiasmo la formación del nuevo Gobierno, pues consideran resueltos en principio los pavorosos problemas planteados.

Su resolución definitiva se estima que es cuestión de tiempo, y de tiempo muy corto, relativamente.

El primer Consejo

Madrid 22.—A las dos de esta tarde celebraron los ministros el primer Consejo en la Presidencia.

El primero en llegar fué el señor Dato, y luego llegaron Romanones, González Besada, García Prieto y Alba, siguiendo poco después los demás.

A las 2 20 salieron los consejeros, diciendo el señor Maura que se habían dedicado a cambiar impresiones sobre los asuntos pendientes en general.

Esta tarde volverán a reunirse para dar forma a algunos acuerdos tomados en principio.

Añadió que esta misma tarde el nuevo Gobierno se presentará al Parlamento, primero en el Senado y después en el Congreso.

En Barcelona

(Por correo. De nuestro corresponsal)

Sigue el conflicto

Miércoles, 20.

Ayer fué abierto al público el servicio telegráfico para toda Cataluña. Hoy han sido abiertas las líneas de Madrid, Zaragoza y Valencia. Solo se admiten telegramas ordinarios.

En Correos, los montones de correspondencia por clasificar van tomando tales proporciones que se prevé el caso de tener que llevar los sacos a otro local. La confusión (intencionada) es enorme. Un práctico me dice que, ordenar y clasificar la correspondencia llegada hasta hoy, requiere dos meses de trabajo.

Se calcula en 15 millones de pesetas el importe de los valores entretenidos en esta administración.

Actualmente llega muy poca correspondencia.

Los guardias de seguridad carteros no pueden repartir más allá de 20 cartas cada uno.

El ambulante detenido en Reus, por haberse negado a admitir pliegos oficiales a la salida del expreso de Madrid, ha sido puesto en libertad.

Algunos cónsules han formulado reclamaciones por no haber recibido pliegos que tenían anunciados.

Parece que los funcionarios de Correos han recibido de sus compañeros de algunos puntos del extranjero, manifestaciones de adhesión y ofertas de boicotear la correspondencia española.

Jueves 21.

En el correo han salido hacia Madrid 40.000 cartas.

Han sido detenidos algunos ambulantes por mezclar las balijas a fin de ocasionar retardos.

La Junta de Correos ha sido puesta en libertad.

No habiendo ya en la Administración de Correos los montones de correspondencia sin clasificar, ha sido habilitado un local en el cuartel de Atarazanas.

Vienes 22.

El servicio de ambulancias sigue haciéndose con dificultades a causa del sabotaje a que se dedican algunos ambulantes. Otros cuatro de éstos han sido detenidos.

Desde hace ocho días, ningún apartado de periódicos ha sido repartido.

La correspondencia del extranjero sigue sin clasificarse.

«Infanta Isabel» ha traído de Buenos Aires 900 sacos de correspondencia que han sido depositadas en la Capitanía General, por estar la Administración abarrotada de sacos sin abrir.

En las estaciones se aglomeran los vagones sin descargar, porque los destinatarios de mercancías no reciben los talones remitidos por correo.

La censura no permite que se publiquen en ésta, la mayoría de las noticias que transmitió a LA ALMUDAINA.

Entre los empleados ha producido gran satisfacción la noticia de la solución de la crisis por creer que implica la solución del conflicto de una manera satisfactoria para todos.

Las pizarras

Se ha prohibido fijar noticias en las pizarras de las redacciones sin autorización de la previa censura.

Del extranjero no contestan

Los telegrafistas de Francia y Portugal no contestan a las llamadas que se les dirigen desde esta Central.

Conferencia de Ruiz Manent

El distinguido literato y abogado menorquín don José Ruiz Manent dará el 18 de Abril, en el Centro Antonomista de Dependientes, una conferencia sobre «La obra de la antigua Junta de Comers».

Sin noticias de Baleares

Desde que empezó el conflicto de Correos, estamos sin noticias de las Baleares. No llegan periódicos y si llegan cartas, no son distribuidas.

He hablado con algunos pasajeros y me han dado noticias tan contradictorias que he acabado por no saber a que atenerme.

BUXAREU

En Palma

El conflicto solucionado

Durante el día de ayer continuó funcionando el servicio de Correos y Telégrafos bajo la inspección militar.

Por lo que respecta a Correos el servicio se efectuó como todos los días por los oficiales civiles del ramo, pues por más que la autoridad militar tuviera preparado el personal así de oficinas como de reparto, se suspendió la incautación al parecer hasta nueva orden.

En cuanto a Telégrafos siguieron realizándose los servicios por el personal militar y los oficiales civiles militarizados.

El vapor correo de Barcelona fué portador ayer de varias sacas de correspondencia, que resultaron contenidas solamente periódicos de un solo día de Madrid y Barcelona, no llevando cartas.

Ayer tarde nos manifestó el Gobernador que había recibido por telégrafo copia exacta del Real decreto, que publicamos en nuestra sección radiotelegráfica, dejando sin efecto los del Gobierno anterior sobre los servicios de Correos y Telégrafos y ordenando la reintegración inmediata de los empleados de dicho ramo a sus destinos respectivos.

En su vista el señor Jaraiz se puso al habla con el Capitán General, quien había recibido idénticas disposiciones y ambas autoridades, puestas de acuerdo, llamaron al Director de Telégrafos señor Cardona y al Administrador Principal de Correos señor García, transmitiéndoles dichas disposiciones, quedando desde aquel momento nuevamente encargados de los destinos con el personal respectivo.

Fístulas y llagas

Curación radical con el «Hyperplasil 107» (uso externo). Venta CENTRO FARMACEUTICO.

Radiogramas para "La Almudaina,"

RECIBIDOS POR LA ESTACION DE MULETA (SOLLER) I

Los radiogramas vienen con mucho retraso. De ahí que algunas noticias que contienen figuraran ya en la prensa de Barcelona de la noche del viernes, de que fueron portadores algunos viajeros llegados ayer en el rápido. Lamentamos que, a pesar de no escatimar medio, ofreciendo un servicio radiotelegráfico extensísimo, no haya llegado a nuestras manos con la lógica rapidez; retraso que atribuimos a la aglomeración de servicio.

Fué tan extenso el servicio radiotelegráfico que recibimos ayer que formaban 28 hojas con más de 1300 palabras, radiogramas que tenemos a disposición de nuestros abonados y lectores.

El nuevo Gobierno

Madrid 22 á las 20

Los empleados de comunicaciones

Los empleados de comunicaciones facilitarán una nota oficiosa, en la que harán constar que los prestigiosos nombres que forman el Gabinete son garantía de justicia y están dispuestos á reintegrarse á la normalidad.

Se comprometen en breves días, á poner el servicio al corriente.

Se cree el conflicto conjurado.

Es aplaudida la actitud de los empleados de Correos y Telégrafos.

Madrid 23 á las 1

Palabras de Cambó

Al salir de Palacio el señor Cambó, de la jura, y recibir una gran ovación, dijo: Todo sea por España.

Madrid 23 á las 1'20

Los ministros en Palacio.—Consejo para cambiar impresiones

A las diez de la mañana llegaron los ministros á Palacio celebrando Consejo.

Al salir el señor Maura manifestó á los periodistas que se habían limitado á cambiar impresiones acerca de la presentación del Gobierno al Senado y luego al Congreso.

Salida de los ministros.—Aclamaciones.—El Rey tiene que salir al balcón

Cuando salieron los ministros de Palacio una enorme muchedumbre les ovacionó.

Antes aclamado por la multitud S. M. el Rey había tenido que salir por tres veces al balcón vitoreándole frenéticamente.

También los automóviles en que iban los ministros, al cruzar las calles para ir á la presidencia fueron ovacionados, especialmente el del señor Maura.

Frente á la presidencia se repitieron las ovaciones.

Vitores al ejército y al Rey

Terminado el Consejo salieron las tropas de la guardia de Palacio y al atravesar las calles se formó una manifestación imponente acompañándolos con vivas á España, al Ejército y al Rey.

Restablecimiento de los servicios

Por el efecto que ha producido el nuevo Gobierno se cree que dentro de pocas horas quedarán tos servicios restablecidos.

Romanones fué el iniciador de este Gobierno

Se asegura que el conde de Romanones fué el iniciador de la constitución de este Gobierno.

Toma de posesión del general Marina

Por la tarde tomó posesión del ministerio de la Guerra el general Marina, haciéndole en rega del mismo el señor Lacierva, cruzándose las habituales frases de cortesía, lamentándose el señor Lacierva de tener que dejar el cargo, consolándole que le suceda una persona de tanto prestigio como el general Marina.

Madrid 23 á las 2

El Almirante Pidal se posesiona del cargo

Al tomar posesión el Almirante don José Pidal del Ministerio de Marina, el señor Gimeno pronunció frases de elogio para la marina, agradeciendo al personal la cooperación que le ha prestado durante el tiempo que desempeñó el cargo.

Madrid 23 á las 3

Comentarios entusiasmados en el Congreso

Las impresiones que se recogen en

los pasillos del Congreso son favorables al nuevo Gobierno.

Se nota un ambiente de tranquilidad y satisfacción enormes.

El espectáculo es emocionante.

Se escuchan brillantísimos comentarios al discurso del señor Maura.

Todas las consideraciones encaminadas a un fin patriótico y el sentir de la acción, el Congreso las acogió, interrumpiendo los diputados al señor Maura con delirantes aplausos y vivas.

En todos los corros se oye este comentario: ¡Este es Gobierno!

El Ministerio ovacionado

Terminado su discurso, el señor Maura, seguido de los demás Ministros, se dirigió al salón de ministros y, al cruzar por los pasillos, se le tributó una enorme ovación.

Se dieron vivas a España, al Gobierno y al señor Maura.

Numerosos diputados y senadores desfilaron por delante de los Ministros felicitándolos.

Consejo

El Gobierno se reunió, para celebrar Consejo de Ministros, a las cinco de la tarde.

Al salir se limitaron a manifestar que cambiaron impresiones sobre todos los asuntos de actualidad, que se hallan pendientes.

Madrid 23 á las 3'30

Nota oficiosa del Consejo.—La vuelta á la normalidad

Terminado el Consejo de Ministros se facilitó á los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Habiendo llegado al Gobierno el expreso deseo de los empleados de Correos y Telégrafos de asociarse á la patriótica labor que viene á realizar reintegrándose en sus puestos y restableciendo la normalidad de los servicios que les están confiados, el Consejo de Ministros ha acordado que este deseo se lleve á efecto por medio de un Real Decreto para que la reintegración pueda tener lugar, confiando á los Ministros de la Guerra y de Gobernación la adopción de las medidas necesarias para la vuelta á la normalidad y el funcionamiento de todo el servicio público.

Madrid 23 á las 4

Final del Congreso

En la sesión del Congreso se leyeron solamente algunos dictámenes, levantándose en seguida la sesión.

El Rey vitoreado

Frente á Palacio un grupo formado por unas tres mil personas vitoreó á los Reyes, que salieron al balcón para agradecer y contestar, saludando, á las ovaciones.

El Rey firma el decreto para la reanudación del servicio de comunicaciones

El señor Maura despachó con el Monarca confirmando que el Rey había firmado el Real Decreto disponiendo la manera de volver á la normalidad los servicios de Correos y Telégrafos.

El jefe del Gobierno se negó, empero, á facilitarlo, diciendo que precisa tener mucha prudencia; y agregó, dirigiéndose á los periodistas:

No sean habladores.

Véanlo en la «Gaceta» de mañana ó pasado.

Madrid 23

Los gobernadores civistas dimiten

Han dimitido los Gobernadores civiles de Badajoz y Málaga.

Ambos eran afectos al exministro de la Guerra señor la Cierva.

Prieto y Gasset se reúnen con los empleados de Correos y Telégrafos

A las ocho de la noche se reunieron el Ministro de la Gobernación señor García Prieto y el señor Gasset con los empleados de Correos y Telégrafos para ultimar la forma de la vuelta al trabajo de estos últimos.

Los empleados de comunicaciones depositaron su confianza en el señor Gasset para que gestionara cerca del Gobierno que, tan pronto como sea posible, se restablezca la normalidad.

El señor Gasset ha comunicado al

Gobierno el vehemente deseo de los

funcionarios de Correos y Telégrafos de contribuir á la labor del Gobierno.

Madrid 23

«La Epoca» y la vuelta de Maura

«La Epoca», órgano del partido conservador, dice que, después de nueve años, vuelve el señor Maura, á quien, injustamente, le pusieron el veto las izquierdas.

Vuelve rodeado de los jefes de todas las fuerzas monárquicas.

La justicia de los hechos ha recobrado para el señor Maura las preeminencias que corresponden á su calidad.

Los servicios de Correos y Telégrafos dependen nuevamente de Gobernación

Madrid 23 á las 14

La «Gaceta» de mañana publicará el siguiente Real decreto:

«Quedan derogados los Reales decretos de esta presidencia de 13 del actual y los expedidos en 16 por el ministerio de la Guerra.

En su consecuencia pasarán nuevamente a depender del Ministerio de la Gobernación y de la Dirección General de Comunicaciones todos los servicios de Correos y Telégrafos, constituyéndose en la forma anterior.

El personal militar designado para desempeñar provisionalmente dichos servicios, cesará en los mismos, quedando el Gobierno satisfecho del elevado espíritu con que han llevado á cabo su misión, presentándose inmediatamente a sus puestos los funcionarios civiles que los servían.—Dado en Palacio a 22 de Marzo de 1918.—Alfonso.—El Presidente del Consejo de Ministros, Antonio Maura».

Madrid 23 á las 14'15

Reunión del señor Gasset con los funcionarios de correos y telégrafos

A las nueve de la mañana se reunieron nuevamente el señor Gasset y los funcionarios de Correos y Telégrafos.

Se proyecta que reanuden el trabajo esta misma tarde.

En el Congreso

Madrid 23 á las 1'40

En los alrededores del Congreso hay una gran animación, animación nunca vista.

Al aparecer el automóvil del señor Maura resuena una imponente ovación.

Los aplausos se confunden en los vivas a España.

En los pasillos del Congreso la animación es extraordinaria.

También al llegar los demás ministros se repiten los vivas a España, al Rey y al Gobierno.

Las tribunas están repletas.

La expectación es grande, como jamás se había visto.

Los escaños están totalmente ocupados.

A las cuatro y veinte minutos se abre la sesión.

La solemnidad es grande.

Entra el gobierno en el salón de sesiones, de uniforme, desfilando por la presidencia, estrechando la mano al señor Villanueva.

Los diputados, de pie y en las tribunas el público, prorrumpan en una ovación delirante.

Los vivas a España, al Rey y al Gobierno duran varios minutos.

Se aprueba el acta.

El señor Pedregal protesta de que no se le concediera la palabra en la última sesión.

El señor Villanueva niega que no se le guardara las consideraciones debidas a su cargo.

Añade que jamás abandonó sus deberes.

El señor Pedregal se declara satisfecho.

Discurso de Maura

Se levanta a hablar el jefe del Gobierno.

Empieza el señor Maura diciendo que no hay que alabar, ni lo necesitan, a los elementos componentes del Gobierno, que ha dicho son importantes.

En estos instantes en que algo ocurre hace falta que exista la homogeneidad, y aquí existe, a pesar de la diversidad de tendencias de los componentes.

En el programa del Gobierno hay la reforma del Reglamento del Congreso, sin quebrantar por ello las prerrogativas parlamentarias.

Nos ocuparemos también de las reformas militares.

Votaremos la ley de amnistía para los delitos políticos y sociales, a fin de conseguir la pacificación de los espíritus. (Voces de ¡Muy bien!)

Discutiremos también los presupuestos, mejorando la situación de los empleados públicos.

Espero que todos colaboréis para el bien del pueblo, que no quiere presenciar nuestras rencillas, sino que quiere que le conduzamos. (Ovación)

Luego España, termina diciendo el señor Maura, nos bendecirá a todos. (Gran ovación y se oyen vitores).

El señor Maura ovacionado

Al terminar su discurso el señor Maura, el Gobierno se retira del salón de sesiones, entre grandes ovaciones.

Estas han impedido oír los últimos párrafos brillantísimos del discurso del jefe del Gobierno.

Senado

Madrid 22 á las 22

(Recibido el 23 á las 14)

Se ha abierto la sesión bajo la presidencia del señor Groizard.

El salón estaba repleto.

Al entrar el Gobierno en la Sala los ministros fueron vitoreados frenéticamente.

El señor Maura ha dado un viva á España que ha sido contestado por todos.

El señor Maura ha pronunciado un discurso diciendo: En nombre del Gobierno agradezco la manifestación que acabais de hacer.

No quiero glorificar á los ministros porque están presentes.

Todos conservaron su integridad personal y política.

Convencidos de la necesidad de su homogeneidad, no habrá en el seno del Gobierno rozamientos de ninguna clase.

Es necesario reformar el Reglamento Parlamentario; procuraremos encauzar las deliberaciones para las reformas militares y propondremos la amnistía.

Estamos obligados á no correr ningún peligro haciendo que la deliberación, sea tranquila.

Por último estudiaremos y presentaremos el presupuesto para el año 1919.

Todos estamos seguros de que hallaremos los ánimos dispuestos para seguir adelante.

El señor Sánchez Toca dice que el Gobierno nos redimirá del estado de anarquía que venía oprimiéndonos.

El señor Maura agradece dichas manifestaciones.

El señor Primo de Rivera en nombre del Ejército felicita al Gobierno y dice que aquel estará siempre á su lado.

Al salir los ministros han sido ovacionados.

Han sido declarados urgentes varios dictámenes de la Comisión de actas. Y se levantó la sesión.

De la guerra

Madrid 22 á las 17'20

(Recibido el 23 á las 11)

Comunicado francés

Paris.—Comunicado oficial.

En Ailette realizamos con éxito un golpe de mano cerca de Bancoville, haciendo prisioneros.

Bombardamos el sector Este y Sureste de Reims.

En Champagne los alemanes atacaron, sin resultado.

En las orillas del Mosa hubo intenso bombardeo contra nuestras posiciones; verificándose un fuerte ataque contra Courrières y Bezonaux.

Otros ataques enemigos en Lorena han fracasado.

Hicimos una incursión con éxito en Avocourt, haciendo prisioneros.

Comunicado alemán

Berlin.—Comunicado oficial.

Hubo actividad de exploradores en Dixmude y La Bassée.

Anoche aumentó la actividad de ar-

COBERTES
ROCALLA
LES MES
ECONOMIQUES Y DURADERES
de JOSEP ESTEVA y C.^a Portal de l'Angel, 1 y 3, pral. BARCELONA. Teléfono 3344 A.
REPRESENTANT A JOSÉ PIÑA SEGURA LULIO, 17, 2.º, 2.ª
PALMA:

tillería y también al Suroeste y Norte de Reims y Verdun, adquiriendo violencia al Sudoeste de Orpenpene.

Realizamos un ataque por sorpresa contra la línea enemiga, llegando hasta Dula, cogiendo prisioneros á un general y 240 franceses, de ellos 20 oficiales.

Al Oeste de Apremont penetramos en las trincheras enemigas haciendo 79 prisioneros.

Llevamos con éxito á ambas villas fuerzas de artillería.

Nos apoderamos del puesto de Chasson.

Comunicado sin interés

Viena.—El comunicado oficial del Estado Mayor austriaco carece de interés.

De Rusia

Paris.—Circular rumores de haber estallado un movimiento monárquico en Petrogrado, en el que están complicados varios regimientos.

Se sabe que Kerenski se halla en Cristiania.

El gobierno de Ucrania ha expulsado de su territorio á los jefes y oficiales de la Entente.

Combate entre destroyers ingleses, franceses y alemanes

Paris.—Una escuadrilla de destroyers ingleses y franceses tuvo un encuentro con una escuadrilla de destroyers alemanes, que acababan de bombardear Dunkerque.

Se cree que fueron hundidos dos destroyers y dos torpederos alemanes.

De los buques aliados solo uno sufre averías.

Crisis en Italia

Roma.—Ha dimitido el Ministro de la Guerra general Alghieri.

El motivo fué porque quería que se le confiara el mando de las tropas.

El senador general Gupelli ha sido nombrado ministro de la Guerra.

El nuevo gobierno rumano

Viena.—Dicen de Jassy que ha formado gobierno el señor Margiloman.

El nuevo gobierno rumano es de tendencias germanófilas.

De los Estados Unidos

New-York.—El pacifista Cousin ha sido detenido acusado de entorpecer los preparativos bélicos.

Millonario detenido

Paris.—Ha sido detenido el millonario Angulo García acusado de poseer una estación radiotelegráfica.

Buques españoles hundidos

Han sido hundidos los vapores de la Casa Tayá «Guadalquivir» y «Arpillao».

El primero es de 2000 toneladas y el segundo de 3000.

Parte francés

Paris.—Dice un despacho oficial que rechazamos un golpe de mano en Juvincourt.

En el sector de Sodad, en el norte de Courcy, en el Aisne y en Champagne han fracasado las tentativas alemanas.

En el monte de Cornillette y en la derecha del Mosa hubo actividad de artillería.

Comunicado alemán

Berlin.—Da cuenta un despacho oficial de que bombardeamos desde la ciudad de Ostende el flanco francés.

En el frente belga reina actividad de artillería.

Atacamos las posiciones inglesas desde el sudeste de Arras hasta que nos apoderamos de todas las primeras líneas enemigas haciendo varios prisioneros.

Continuamos destruyendo las posiciones de la infantería enemiga, delante de Verdun.

Telegrama italiano

Coltano.—Un telegrama oficial da cuenta que reina actividad en el frente del valle Prebela.

En Grau pusimos en fuga las patrullas enemigas.

En Brenta unos destacamentos enemigos penetraron en nuestros puestos avanzados, viéndose obligados á replegarse en sus posiciones.

Hicimos algunos prisioneros.

En el Monte Grappa hubo luego intenso entre ambas artillerías.

Derribamos un avión enemigo.

Los ingleses derribaron otros tres aparatos obligando á aterrizar á uno,

Multas á los belgas
Paris.—Telegrafían de Amsterdam que el Gobierno alemán en Bruselas ha impuesto multas de dos millones de marcos, como castigo por las recientes manifestaciones de protesta contra las autoridades flamencas, que detuvieron los magistrados belgas, librándolos.

Madrid 23 á las 15

Las campañas del «Avent»

Viena.—Los alemanes dicen que el Gobierno de Austria ha sostenido hasta ahora el periódico «Avent» que se ha distinguido por sus campañas alarmistas sobre el tratado de alianza con Alemania.

Madrid 23 á las 15'10

El avance alemán en Francia

Nauen.—El éxito de la batalla entre Arras y La Fere se ha extendido, continuando nuestro ataque.

Hasta ahora se anuncia que hemos hecho 16.000 prisioneros y nos hemos apoderado de 200 cañones.

En Verdun aumenta la batalla de artillería.

Parte austriaco

Viena.—No ha ocurrido nada nuevo en ningún frente.

En Palestina reina actividad de artillería.

MENCHETA

CINE MODERNO

A las 3 y media tarde.

EL HILO DE LA VIDA

Gran éxito de M. JACOBINI, A. H. BAY y A. CASSINI.

Estreno de la comedia